



郑州的雷锋,不仅在3月5日 这些小事 应该大写

你的坚持 我们感动

3年了
倪师傅每年雷锋日免费修车



倪师傅正在免费为市民修车。

□晚报记者 张璇 实习生 徐利亚/文
晚报记者 周甬/图

本报讯 50岁的残疾人倪国发在邻居眼里是个实在人,最近3年,他不仅每天的3月5日会免费修车一天,平时遇到没带零钱的也经常免费。“大家对我都不错,我也得做点什么。”倪国发说。

昨日上午,在黄河路与经六路交叉口处,李先生补完车胎后刚准备掏钱,修车师傅倪国发就赶紧摆手:“今天不是雷锋纪念日嘛!”

50岁的信阳市人倪国发右眼失明,右腿也不太方便,已经在这里摆摊修车12年了。最近3年的每年3月5日,他都免费修车一天。“少挣个一二十块也没啥。”老倪说。

“老倪可是个好人。”在附近居住的刘先生,附近的居民都知道,平时谁有个事倪国发都会去帮忙,平时也经常修车不要钱。

倪国发说,无论是办事处还是附近的居民,对他都很照顾,谁家做了好吃的还会给他送一点。“大家对我都不错,我也得做点什么呢。”他打算每月都抽出来一天免费修车。

线索提供 李四信

1年多了 巡防员天天给老人送饭



大爷,快吃饭吧。

□晚报记者 汪永森 董洪刚/文 王梓/图

本报讯 七旬老人赵文治偏瘫多年,家属无暇照顾,老人只得向建设路办事处巡防队员求助,此后两名巡防队员每天给老人送早饭和午饭,一送就是一年多。

昨日中午,建设西路107号院门前的小商店内,偏瘫的赵文治老人斜躺在椅子上支着自己的生意,看到巡防队员刘玉贤、张全胜送来午饭,他强撑起身子微笑起来。

“我现在170多斤,他们搀我上厕所来回200多米得10来分钟,吃喝拉撒都管,可不轻松。”赵文治说,他在1993年患了脑血栓,身体偏瘫,多亏了巡防队员的帮助。

赵文治的大儿子夫妇下岗后在医学院卖小吃,二儿子夫妇在须水打工,老伴和女儿也因为工作,中午很难抽出时间照顾他。去年春节,赵文治的老伴收到巡防队发的便民服务卡后,立即拨通了上面的电话求助。

107号院居民宋琴英说,刘玉贤和张全胜给赵文治老人送早饭和午饭已经一年多了,平时还帮老人整理房间。线索提供 王辉

你的加入 我们欢迎



戴上“小红帽”的政协委员们。

33万志愿者队伍又来了27名政协委员

本报讯 昨日是毛泽东题词“向雷锋同志学习”46周年纪念日,也是第10个“中国青年志愿者服务日”,正值郑州市“两会”召开之际,我市27名政协委员为引导广大青少年和社会公众积极参与志愿服务活动,推动志愿服务事业新发展,在市青少年宫踊跃报名加入郑州市青年志愿者协会。

政协委员们由共青团郑州市委书记高京燕同志领誓,光荣成为志愿者。“我自愿成为

志愿者为社会服务!”市政协委员王伟代表新注册的志愿者发言。

截至目前,全市注册志愿者已达33万余人,郑州市青年志愿者向社会提供了近80万人次、超过2亿小时的志愿服务,得到了社会的广泛赞誉和大力支持,越来越多的有识、有志之士加入到志愿者的行列中来。

晚报记者 李雪 实习生 宋歌/文
晚报记者 马健/图

我省首个区级社区志愿者协会成立

本报讯 为了让志愿者组织更好地发挥作用,发展公益事业,昨日上午,金水区“金阳光”社区志愿者协会正式宣布成立。据悉,这是河南省首个区级社区志愿者协会。

据金水区民政局副局长朱振华介绍,目前该区共有各类社区志愿者服务队400多支,社区志愿者近10万人,有老红军、老战

士、党员、退休职工、大中专院校青年和小学生。协会将秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念,开展各类社区志愿服务活动。社区服务中心每个月开展一次培训,并用结对的方式对志愿者行为进行规范。

晚报记者 李丽君 实习生 韩亚男
线索提供 李杰

近万名志愿者走上街头服务市民

本报讯 昨日,团市委、市青年志愿者协会为全市集中行动日开展了志愿服务活动。近万名志愿者走上街头,深入社区和福利机构,开展了便民服务、法律咨询、医疗义诊、健康咨询和社会主义荣辱观宣讲等活动。

共青团中原区委的共青团员和少先队员,到区育智小学开展“关注残疾儿童,奉献一片爱心”学雷锋手拉手联谊活动,并向全校残疾儿童赠送了价值数千元的文具盒和水杯等学习生活用品。晚报记者 李雪 实习生 宋歌

他们为农民工送服务讲维权

本报讯 昨日,解放路劳务市场人头攒动,团市委联合市司法局律师协会、市劳动保障和社会保障局及12355青少年维权及心理咨询中心等郑州市“优秀青少年维权岗”单位共同举办了“维护农民工权益,法律援助在身边”活动行。

为了让农民工掌握必要的维权知识,团市委农民工维权志愿者服务站还免费为进出

劳务市场的农民工发放《农民工维权手册》、《劳动合同法》和《劳动监察条例》等政策法规、宣传手册500余份。

“希望以后能经常开展这样的活动,有了你们,我们心里就有底了。”一位农民工对学习法律知识、增强维权意识深有体会。

晚报记者 李雪 实习生 宋歌
通讯员 高燕

他们不光管治安还管修电器

本报讯 “巡防便民服务队真好,不仅维护治安,还能免费为老百姓维修电器,真是太感谢了!”昨日,三官庙办事处巡防队“学雷锋小分队”在郑煤机社区的现场咨询活动引来居民好评,这支小分队成立半年多足迹遍布13个社区,为上千户居民解决了生活“烦恼”。

昨日10时,在三官庙办事处郑煤机社区,学雷锋咨询台被围得水泄不通,服务队

的工作人员忙得不亦乐乎。

46岁的南朝宝接到居民张先生来电求助后,立即背着工具包赶去。随后,张先生的热水器因皮垫老化打不着火的故障被排除了。

“只要社区居民有需求,我们就会出现居民身边。”三官庙办事处巡防队负责人张杰说。

晚报记者 汪永森 董洪刚 实习生 宋歌

你的付出 我们铭记

你给白血病患儿的爱心
小若凡记得

□晚报记者 邢进 实习生 郭娟

本报讯 本报近日对白血病女孩张若凡坎坷命运的报道,感动了郑州不少好心人。昨天下午,二七区航海路小学11位师生代表,来到市三院看望小若凡,并带来了孩子们拿出压岁钱捐助的1000元医疗费。

因为怕正在接受化疗的若凡感染,孩子们还特别换上了干净的新衣服,带来了图书、玩具、画笔和一只玩具牛,还有一瓶他们亲手折的幸运星。他们说,希望若凡在牛年能够战胜病魔,早日康复。捧着小伙伴们带来的礼物,若凡哭了。

热心市民贾女士和徐先生也致电本报表示愿意资助小若凡做手术。若凡的妈妈回到自己打工的宁波筹钱,希望能筹到足够的钱给孩子做造血干细胞移植。

若凡的主治医生董秀娟说,孩子目前的小血小板只有70多,白细胞几乎没有,处于粒细胞缺乏期和造血抑制期,如果安全度过的话,20多天以后要进行骨髓穿刺。

你给绿化东街换上灯泡 居民们记得

□晚报记者 鲁燕

本报讯 “小伙子,谢谢你,给我们带来了‘光明’,这下晚上可以出门了。”昨天上午,看着自家门前的“瞎眼”路灯换上了好灯泡,家住郑州四棉绿化东街67岁的张舒敏拉住巡防队员王志勇的手说。

昨天8时10分,出门买菜的张舒敏老人看见巡防队员一手正扶着路灯杆,一手正将自己刚买的灯泡拧上。张舒敏老人说,这条百米长的街道很长时间夜晚都是漆黑一片,晚上从来不敢出门。

住户张先生说,他家住一楼,有两次都被小偷砸烂了窗玻璃,偷车的都偷到了地下室,治安状况一直不好,“换灯泡只能靠大家自己解决,但是谁都不愿意干”。对于巡防队员的奉献,居民张先生自愧不如。

“其实,换上这些灯泡也只要花了20多块钱,没关系的。”对于大家的谢意,王志勇和虎应州两位巡防队员笑笑说。线索提供 李新

你把百万元存折送回来 吕女士记得

□晚报首席记者 徐富盈 实习生 朱霖

本报讯 “我这么多重要的东西都在,真是太感谢你们了。”昨日10时,在二七区福华街巡防中队,河南金兰实业公司董事长吕女士拿着自己丢失的物品,连连向队员道谢。

昨日清晨,福华街街道办事处巡防队员路克勤、李帅鹏,在京广路与保全街路口的绿化带捡到一个女士提包。中队长陈军将包打开后,发现里面装有失主吕女士的户口本、身份证、银行卡等物。陈军立即根据名片上的联系方式,找到了吕女士。

吕女士说,3月4日8时许,她开车送孩子去幼儿园忘记关车门,回到车上后就发现包被人掂走了,里面还有部分现金,而银行卡内存有170万余元。随后,吕女士拿出500元感谢巡防队员,被队员婉言谢绝。

线索提供 李麓桢 代景文